
甘肃农业大学2015年招收攻读硕士学位研究生考试试题
考试科目：化 学
注意：所有答案（包括选择题、填空题等）都应写在答题纸上，否则不得分。
	题号
	试      题     内     容

	一、

	无机化学部分（共75分）

选择题（每小题2.0分，共20分）
1. 将某生物碱0.190g溶于10.0g水中，测得溶液的凝固点为-0.220℃ 。则该生物碱的摩尔质量为：（     ）

A. 160.6 g·mol-1          B. 180.4 g·mol-1     
   C. 320.2 g·mol-1          D. 100 g·mol-1
2．若下列反应都在298K下进行，反应的
[image: image1.wmf]Q
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与生成物的
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相等的是：(     )

A. H2(g) + I2(g)
[image: image3.png]


2HI(g)         B. CaO(s) + CO2(g) 
[image: image4.png]


 CaCO3(s)

C. H2(g) +
[image: image5.wmf]2
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O2(g) 
[image: image6.png]


 H2O(g)       D. 2H2(g) +O2(g) 
[image: image7.png]


 2H2O(g)

3. 对已达到平衡的化学反应体系，温度一定时，改变条件使平衡向正反应方向移动，其
[image: image8.wmf]Q

K

(T)的值：(     )

 A．增大                                   B．减小         
C．等于反应物浓度的改变量                 D．不变。
4．在[Co(C2O4)2 (en)]2-配离子中，中心离子的配位数为：(     )
A.2            B. 4           
C. 8            
D. 6
5. 下列物质中：1. Na2SO4    2. SO2     3. S8    4. [Ag(S2O3)2]3-
硫元素原子氧化数从高到低的顺序是：（    ）

A. (1) > (2 )> (3) > (4)               B. (1) > (2) > (4 )> (3)

C. (4 ) > (3) > (2 ) > (1)              D. (1) > (4) > (2 )> (3)

6. 难溶电解质AgCl可溶于：（    ）

A. H2O                            B. NaCl溶液           

C. AgNO3溶液                     D. Na2S2O3
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	试      题     内     容

	二、

	7. 已知
[image: image9.wmf]Q

j

(A/B) <
[image: image10.wmf]Q
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(C/D)，则在标准状态下自发进行的反应为：(     )

A.  A+B → C+D                   B.  A+D → B+C           

C.  B+C → A+D                   D.  B+D → A+C   

8. 下列分子中空间构型呈直线形的是：(     )

A. BeCl2           B. H2O            C. NH3     D. BF3
9．下列哪种离子既能形成内轨型配合物，又能形成外轨型配合物：(     )

A. Cu2+         B. Fe2+           C. Ag+        D. Zn2+
10. 电子云是形象化描述下列哪一函数的图形: (     )
A. 
[image: image11.wmf]y

                        B. |
[image: image12.wmf]y

|2         
C. D(r)                       D. Y(θ,φ)
填空题（每空1分，共15分）

1. 已知
[image: image13.wmf]Q

j

(Zn2+/Zn)=-0.7618V，计算298K时，原电池：
Zn | Zn2+( 0.010mol·L-1 ) | | Zn2+( 1.0mol·L-1 ) | Zn的电动势为          。

2. 碳原子的价电子构型为2S22P2, 其中2个P电子的四个量子数分别为          和           。
3. 某元素原子序数为33，则其原子中的未成对电子有       个，原子的价电子数是    ，原子的价电子构型是          ，该元素位于元素周期表的      周期，       族。

4. 已知
[image: image14.wmf]Q
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([Ag(NH3)2]+) = 1.1×107。现将0.10 mol∙L-1AgNO3与0.50 mol∙L-1NH3溶液等体积混合，平衡时溶液中浓度最高的物质是     ，其浓度为    ； 浓度最低的物质是     ，其浓度为      。

5. 某一生物碱的化学式为C10H15ON，离解常数= 1.4×10-4 ，则该生物碱的共轭酸是        ，共轭酸的离解常数为            。

6. 热力学能是系统本身所具有的一种属性，是系统的状态函数。当系统的状态发生变化时，热力学的变化值只取决于其始态和终态，与变化的          无关。
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	三、
四、

五、

	判断题（叙述正确的标×，错误的标 √。每题1分，共6分）
1. 水蒸气冷凝为液态水为焓增熵减的过程。（   ）
2. 缓冲溶液的缓冲范围由缓冲对的浓度决定。（   ）
3. 要降低沉淀离子的浓度，应尽可能大的增加沉淀剂用量。（   ）
4. 纯气体的热力学标准态是指298K和p=100kPa的状态。（   ）                                                               

5. 反应H2(g) + I2(g)→2HI(g)的速率方程为v=kc(H2)c(I2)，所以该反应是基元反应。（   ）     
6. 把一块冰放在温度为273K的水中，另一块冰放在温度为273K的盐水中，现象不同。（   ）

简答题（共10分）
1.（4分）在碱性溶液中，碘元素标准电势图为：


[image: image15.wmf]-

3

IO

    0.14V  IO-   0.45V   I2  0.54V   I-；
(1)IO-能否发生歧化反应？

(2)I2歧化的最终产物是什么？写出反应式。
2.（3分）如何使溶胶聚沉？

3.（3分）举例说明配位化合物的类型。

计算题（每小题8分，共24分）
1．已知
[image: image16.wmf]Q

j

(H3AsO4/H3AsO3)=0.559V，
[image: image17.wmf]Q

j

(I2/I-)=0.535V，计算下列反应：H3AsO3 + I2 + H2O
[image: image18.png]


H3AsO4 + 2I- + 2H+
(1) 在298K时的平衡常数；
(2) 判断pH = 7.0时反应进行方向。
2．将0.10 mol·L-1MgCl2和0.010 mol·L-1氨水溶液等体积混合时，计算说明是否有Mg(OH)2沉淀生成？（已知
[image: image19.wmf]Q

b

K

(NH3)= 1.8×10-5，
[image: image20.wmf]Q

sp

K

(Mg(OH)2)=1.8×10-11）。
3. NO和CO是汽车尾气中的两种有害气体，长期排放，对环境造成危害，
有人设想用下列方法加以改善：
CO(g) + NO(g)
[image: image21.png]


CO2(g) + 
[image: image22.wmf]2

1

N2(g) 

试从热力学角度分析该设想的可行性。（相关参数见表1.）

                   表1.  298K、标准状态下的相关参数

物  质

CO(g)
NO(g)
CO2 (g)
N2(g)
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/(kJ·mol-1)
-110.5
90.4
-393.5
0

[image: image24.wmf]Q
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S

/(J·mol-1·K-1)
197.9
210.6
213.6
191.5
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